

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ

Działając na podstawie przepisu art. 135 ust. 6 w zw. z art. 135 ust. 5 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2019 r., poz. 2019), zwanej dalej pzp, Zamawiający – Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie zawiadamia, że w prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Kompleksowa dostawa energii elektrycznej wraz ze świadczeniem usługi dystrybucji do punktów poboru RZGW w Krakowie – obszar Rzeszów” - syng. sprawy KR.ROZ.2810.156.2021, ze w dniu 14.10.2021 r wpłynęły pytania do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1.

Informujemy, że w przypadku zawierania umów kompleksowych, obejmujących sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory umów kompleksowych, które zawierają wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który uwzględniał będzie postanowienia Zamawiającego?

Odpowiedź na zadane pytanie

Z uwagi na to, że postępowanie o udzielenie zamówienia jest prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego, w którym obowiązują jednakowe dokumenty dla wszystkich wykonawców, Zamawiający nie wyraża zgody na zawarcie umowy na wzorze innym niż obowiązujący w tym postępowaniu. Załączony wzór umowy zawiera wymagane prawem postanowienia, zgodne z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.) oraz wynikające z ustawy Pzp.

Pytanie 2.

Wzór umowy § 9 - Prosimy o dodanie zapisu „W przypadku niedotrzymania terminu płatności Sprzedawca ma prawo do obciążenia Odbiorcy odsetkami ustawowymi za opóźnienie w zapłacie”.

Odpowiedź na zadane pytanie

Zamawiający informuje, że zapis taki figuruje w § 9 ust. 8 wzoru umowy.

Pytanie 3.

Wzór umowy § 13 ust.1- Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(...) pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności” Bez zawnioskowanej zmiany zapis jawi się jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień bowiem obejmuje ochroną zamawiającego nie będącego odbiorcą w

gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym.”

Odpowiedź na zadane pytanie

Pomimo, iż obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych, nie ma żadnych prawnych przeciwwskazań do umownego nałożenia takiego obowiązku na Wykonawcę.

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie wskazanego zapisu.


DYREKTOR
Małgorzata Sikora